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Referat fra Generalforsamling Hestens Venner d. 20. februar 2024 i Kirke Såby. 
 

1. Valg af dirigent 
Lis Jønsson 

 
2. Bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år 

Lone fortæller om årets beretning 2023. 
Igen i 2023 har vi i årets første 3 måneder holdt 3 tema aftener i samarbejde med Bromme Køreforening. 

 

1) Tema aften 1. mandag i januar handlede om Sorø By, hvor der har været masser af heste i bybilledet 
gennem tiden, faktisk så mange heste at stanken af hestepærer, der var tabt på torvet, var ulidelig på en 
varm sommerdag. Her fandtes der både skriv og billeder, som kunne dokumentere beretningen. Hestene 
var et nødvendigt transportmiddel af varer ind til Sorø By. Interessant aften leveret af en veloplagt 88-
årig Ole Hoff-Clausen, der har skrevet en bog om Storegade i Sorø. 
 

2) Tema aften 1. mandag i februar handlede om trailerkørsel og om dyretransportforordningen. Aftenen 
var en fortsættelse af tema aften i foråret 2022, hvor kørelærerne Anne og Jens Faurschou fortalte om 
reglerne i forbindelse med trailerkørsel, og hvor der kom så mange spørgsmål fra salen, at Jens ikke 
nåede at påbegynde sit foredrag om dyretransportforordningen. 

 

3) Tema aften 1. mandag i marts var med dyrlæge Martin Vedel fra Vestermose Dyreklinik. Martin fortalte 
om sommersygdomme, forebyggelse, genkendelse og behandling når uheldet er ude. Martin havde ikke 
mindre end 9 emner, der blev grundig gennemgået, og spørgelysten fra salen var stor. 

 

Generalforsamling blev holdt d. 28. februar under god ro og orden. Det var Heidi Adsbøl Pedersen, der igen i 
2023 lagde hus til generalforsamlingen. 

I marts havde vi en hyggelig Ridetur i Hedeland med medbragte madpakker, som blev indtaget efter 
rideturen. 

I april havde vi en Agility træningsdag hos Helene og Jesper Knudsen i Haslev. Hver deltager kunne træne på 
banen i en time, hvilket vidst nok var tilstrækkeligt for de enkelte heste. 

I Maj lagde Helene og Jesper Knudsen igen bane til en Agility konkurrence, hvor alle kunne være med. Man 
behøvede ikke at have deltaget i træningen i april, da forhindringerne ikke var helt de samme. Jesper havde 
igen været meget kreativ med et brusebad hængt op i en galge, hvor vandet kunne strinte ned på en række 
gummimåtter, som hesten skulle trækkes hen over. Forhindringen blev kun brugt i trækkerklassen, hvor det 
var meningen, at trækkeren kunne gå ved siden af måtterne, så det kun var hesten, der blev strintet på. Der 
blev rigtig mange fugtige trækkere i klassen, imens de fleste af hestene forblev ganske tørre. Den 
trommende lyd på måtterne var åbenbart noget af en ”hesteforskrækker”. 
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I August holdt Dorthe og Bjarne Sørensen Hyggeweekend med agility. Vi var rigtig mange, der nød det 
hyggelige selskab og den gode stemning, der alle dage har været, når Dorthe og Bjarne holder 
Hyggeweekend. Det er fantastisk at opleve, hvordan folk i alle aldre hygger sig. Der er både børn og gamle 
deltagere. Ved agility konkurrencen er det alle mod alle, og børnene synes, det er så sejt at være i 
konkurrence sammen med de voksne. Yngste deltager var 4 år, og ældste deltager var 69 år.  

I oktober havde vi traditionen tro Orienteringskørsel og ridning i Bidstrupskovene søndagen før skolernes 
efterårsferie. Der var igen i år et loft på 45 ekvipager, og der var igen i 2023 fyldt op til loftet. Næsten alle fra 
ventelisten endte med at få plads, idet der altid er afbud fra enkelte ekvipager, når vi nærmer os datoen. 21 
hjælpere havde meldt sig, hvilket resulterede i hele 8 levende poster nede i skoven. TUSINDE TAK TIL ALLE 
HJÆLPERNE. 

I november havde Heidi Adsbøl Pedersen arrangeret Miljøtræning med Ricko Bonn Carlsen. Det forgik lige 
som i 2022 i ride huset i Kirke Eskilstrup. Dagen var delt op i et formiddagshold og et eftermiddagshold med 8 
deltagere på hvert hold. Ricko leverede masser af positive træningstips, som vi fremover kan bruge i 
dagligdagen med vores heste. Alle 2- og alle 4 – benede havde en udbytterig dag. 

3. Godkendelse af det reviderede regnskab 
Bjarne fortæller om regnskabet og det ser fint ud. Vi laver et lille overskud.  

Bjarne siger, at han er lidt bekymret, for regnskabet i år. 

Der er mange ting som stiger, blandt andet er portoen steget. Vi er gået over til DAO, det koster 20 kr. pr. 
blad. Vi kan nu have flere sider i blandet. 

Vi er pt. 80 medlemmer og der kun 10 som ikke har betalt endnu. Det er FLOT. 

Mette siger de godt kan nøjes med ét blad. Bjarne fortæller at man på hjemmesiden kan ændre det. Det gør 
man under min profil. 

Vi snakkede igen om, at vi skulle sætte prisen op på vores aktiviteter, men blev enige om at lade det ligge for 
i år, da vi lavede en lille prisstigning i 2022. 

Regnskab godkendt. 

4. Fastsættelse af kontingent 
Bestyrelsen foreslår at kontingent stiger til 170 kr. om året. Det nuværende er 150 kr. om året, hvilket har 
dækket udgifter til hjemmesiden, samt trykning og porto til Pære Posten, vores ansvarsforsikring og indkøb 
af rosetter til vores arrangementer. 
Der bliver snakket en del frem og tilbage om hvor meget man synes det skal stige. 
Til sidst blev vi enige om at lade det stige 170 kr. næste år, så en stigning på 20 kr. 
 

5. Indkomne forslag – 
Heidi havde modtaget et forslag om man ikke kunne ændre farve på deltager rosetten, når der skulle købes 
nye. 

Lone gav forklaring på hvorfor den har den farve den har. Den har fået den farve fordi det er en blanding af 
de andre farve vi har i rosetter.  

6. Valg af bestyrelse og bestyrelses suppleanter 
På valg til bestyrelsen er: 
Lone Wunsch – blev genvalgt 
Bjarne L. Sørensen – blev genvalgt. 
Heidi A. Pedersen – blev genvalgt. 

På valg til bestyrelses suppleanter er: 
Hanne Jensen – Blev genvalgt. 
Steen H. Andersen - Blev genvalgt. 
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7. Valg af billagskontrollør 
Hanne Jensen blev valgt. 

8. Aktivitetsplan for 2024 
D. 8 januar 2024 – Temaaften om traditionel kørsel - Foredrag 
D. 5 februar 2024 -  Temaaften med nyttig viden til alle hesteholder om CHR-registret -  Foredrag 
D. 20 februar -2024 – Generalforsamling 
D. 4 marts 2024 -  Tema aften om rottebekæmpelse - Foredrag 
D. 29 marts 2024 – Agility træningsdag 
D. 7 april 2024    - Ridetur i Hedeland 
D. 13 april 2024 – Agility træningsdag 
D. 4 maj 2024 – Agility konkurrence 
D. 9 maj 2024 – Skovtur for ride og kørende i Hannenov skoven (dato og sted for skovtur er lavet om fra d. 
12 maj til 9 maj) 
D. 3-4 august 2024 – Hyggeweekend med agility 
D. 12 oktober-2024 -  Orienterings-ridning/kørsel 
November 2024 – Miljøtræning v/ Richo Bonn Carlsen – Dato ikke fastlagt endnu. 
 

9. Eventuelt 
Inger Monnerup Christensen åbner sin bane med sjov ting. Der vil blive meldt ud  
via. facebook. 
Ditte Junker vil undersøge om man må komme på Bjørnebæk strand og ride. 
 
 
 

Referent Heidi Adsbøl Pedersen 


